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Въпроси по Процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16RFPR002-1.002 „Финансиране на 

избрани от Европейската комисия Европейски цифрови иновационни хъбове, отличени с „Печат за високи постижения“ 

№ Дата на 

получаване 
Въпрос Разяснения от УО 

Дата на разясненията от УО: 26.02.2024 г. 

7. 15.02.2024 Здравейте, 

моля да разясните разходите за предоставяне на сертификат 

за финансово становище. В Условия за кандидатстване в т.7. 

е посочено: ""Разходите за сертификат за финансово 

становище (разходи за извършване на независим одит) са 

приложими в случаите, когато сумата на искането за плащане 

е равна или по-голяма от 750 000 евро (1 466 872,5 лв.) в 

съответствие с чл. 196, пар. 1, б. „г“ от Регламент (ЕС, 

Евратом) 2018/1046[ Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046 на 

Европейския парламент и на Съвета от 18 юли 2018 година за 

финансовите правила, приложими за общия бюджет на 

Съюза, за изменение на регламенти (ЕС) № 1296/2013, (ЕС) 

№ 1301/2013, (ЕС) № 1303/2013, (ЕС) № 1304/2013, (ЕС) № 

1309/2013, (ЕС) № 1316/2013, (ЕС) № 223/2014 и (ЕС) № 

283/2014 и на Решение № 541/2014/ЕС и за отмяна на 

Регламент (ЕС, Евратом) № 966/2012.]. 

Предвид че проектите по настоящата процедура се 

реализират в партньорство посочения праг се прилага за 

Конкретния бенефициент и за всеки от партньорите."" 

В проекта по ПЦЕ се изискваше сертификат за финансово 

становище при праг от 325 000 евро и сме предвидили в 

бюджета разходи за сертификат за финансово становище, за 

партньори, които отговарят на този праг. В случай, че в 

консорциума само координаторът е с общ бюджет над 750 000 

евро (посоченият праг по УК на процедурата от ПНИИДИТ), 

и предвид, че прагът ще се прилага за конкретен бенефициент 

 

 

 

 

Сертификат за финансово становище следва да се 

представи в случаите, когато сумата на искането за 

плащане е равна или по-голяма от 1 466 872,50 лв. и 

задължително с окончателното искане за плащане. 

Посочената сума се отнася до всички разходи включени 

във финансовия отчет (разходи на Бенефициента – 

координатор и разходи на партньорите). Сертификатът 

следва да обхваща всички разходи включени в 

конкретния отчет. 

 

 

 

Съгласно т.14. Категории разходи, допустими за 

финансиране от Условията за кандидатстване, 

допустимите за финансиране разходи следва да са в 

съответствие с категориите разходи посочени в 

проектното предложение, отличено с „Печат за високи 

постижения“ по процедура DIGITAL-2021-EDIH-01 по 

програма „Цифрова Европа“. Тези разходи трябва да са 

записани в бюджета на проекта, отличен с „Печат за 

високи постижения“ и да са посочени в ИСУН във 
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и за всеки от партньорите, при хипотеза на искано плащане в 

размер по-голяма от 750 000 евро, следва ли всеки от 

партньорите да покаже сертификат за финансово 

становище/разходи за извършване на одит? 

Ако не сме предвидили разходите за сертификат за финансово 

становище за всички партньори в бюджета по ПЦЕ, но сега 

съобразим, че това се налага за всеки от партньорите можем 

ли да ги посочим в бюджета във Формуляра в ИСУН. 

 

В т. 9 за Непреките разходи сте посочили, че "В случай, че в 

проектното предложение, отличено с „Печат за високи 

постижения“ от ЕК по Програма „Цифрова Европа“, не са 

предвидени в т. 7. „Разходи за сертификат за финансово 

становище“ (разходи за извършване на независим одит), 

същите могат да бъдат предвидени в непреките разходи.", 

удачно ли е чрез бутон Добави да добавим бюджетен ред, в 

който да опишем по партньор изрично, че разходът е за 

сертификат за финансово становище ?  

Благодаря 

формуляра за кандидатстване. На етап изпълнение на 

проектите е допустимо изменение/промяна на 

Административния договор за предоставяне на БФП, 

включително одобреният с него проект и на 

договорените в бюджета стойности по видове разходи, 

както и разделянето, окрупняването и отпадането на 

конкретни разходи, при условията съгласно член 8 от 

Общи условия АДПБФП (Приложение 12 към 

Условията за изпълнение). 

 

УО не е поставил изискване за разпределението 

(отделянето) на разходите за Сертификат за финансово 

становище от останалите непреки разходи. Следва да 

имате предвид, че непреките разходи представляват 7% 

от преките допустими разходи (при избран режим 

вариант I. Режим „непомощ“, държавна и минимална 

помощ), като от тях се извадят всякакви единични 

разходи или еднократни суми, които включват непреки 

разходи. 

8. 18.02.2024 Здравейте, 

1.Моля за разяснения по т.5 Индикатори от формуляр за 

кандидатстване в ИСУН 2020. В полето ""Източник на 

информация"" от Секция Индикатори, какво следва да се 

посочи ? 

 

2. В Приложение 6 от УК по настоящата процедура, за 

Действителен собственик сте посочили: ""По отношение на 

държавните и общински администрации, второстепенните 

разпоредители с бюджет, както и научноизследователски 

Отговор на въпрос № 1: В поле „Източник на 

информация“ следва да се посочи като източник 

постигането на всеки от индикаторите, като в тази 

връзка може да посочите в това поле: „ИСУН“. 

 

 

 

Отговор на въпрос № 2: Функционалността на 

системата ИСУН изисква това поле да бъде 

задължително попълнено  и затова следва да се добави 
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организации, които са под контрола и управлението на 

държавата или общините предоставянето на данни за 

действителните собственици е неприложимо.  

Предвид, че посочените от Вас структури са организации на 

бюджетна издръжка или са създадени въз основа на закон, 

посоченото поле следва да бъде отбелязано като 

неприложимо."" 

При отбелязване на полето в име, фамилия - неприложимо, 

системата генерира Допуснати грешки при попълване на 

данни във формуляра и не позволява да се приключи 

формуляра в ИСУН. Генерираните грешки са: 

""Полето „Дата на раждане на лицето собственик” на 2.1. 

елемент в таблица „Данни за действителни собственици 

(Директива (ЕС) 2015/849, чл. 3, т. 6)” от секция „Данни за 

партньори”, таблица трябва да е попълнено. 

Полето „Регистрационен/данъчен номер” на 5.1. елемент в 

таблица „Данни за действителни собственици (Директива 

(ЕС) 2015/849, чл. 3, т. 6)” от секция „Данни за партньори”, 

таблица трябва да е попълнено."" 

Моля да дадете допълнителни инструкции как да се избегнат 

тези грешки. 

Благодаря" 

поне един ред, за да не се генерира грешка при 

попълване на формуляра за кандидатстване. В тази 

връзка, би било достатъчно да се попълнят отново 

данните на съответния партньор (име на партньора, 

ЕИК и дата на създаване) или да се попълнят данни за 

поне едно от представляващите лица като се посочи 

отново ЕИК на партньора и дата на създаване. 

9. 18.02.2024 Моля да уточните еднозначно, че за целите на настоящата 

процедура и във връзка с доказване на финансов капацитет, 

както и за Документи по буква к)  за Доказване на финансов 

капацитет за кандидата и партньорите от т.22. Списък на 

документите, които се подават на етап кандидатстване, 

последно приключена финансова година е 2022 г. 

Съгласно Условията за кандидатстване по процедурата 

в т. Финансов капацитет се посочва, че: „Финансовият 

капацитет по настоящата процедура се оценява 

съвкупно на база на данните за общия оборот за 

кандидата и партньорите с натрупване за последната 

приключила финансова година към датата на 

кандидатстване.“, като критерият за оценка е: 
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Само нас тр.14 от УК във Финансов капацитет е посочена 

2022 г. и конкретизирана като последно приключена 

финансова година (""За юридически лица, регистрирани по 

Търговския закон- Отчет за приходите и разходите за 2022 г., 

стойността по ред.....""). В текстове по-нататък, касаещи 

документи за финансов капацитет по буква к) не се 

конкретизира коя е последната приключена финансова 

година. 

Благодаря 

„Кандидатът/партньора/ите кумулативно разполагат 

с необходимия финансов капацитет, в случай че 

общият им оборот с натрупване през последната 

приключила финансова година е поне 30% от искания 

размер на БФП по настоящата процедура.“. 

Тъй като към крайния срок за кандидатстване по 

процедурата (18.03.2024 г.) периодът за подаване на 

годишни отчети за 2023 г. все още не е приключил и с 

оглед гарантиране на равнопоставеност на всички 

кандидати, за последно приключена финансова година 

за целите на процедурата се счита 2022 г. 

 

 


